



习近平接受哈萨克斯坦总统托卡耶夫授予“金鹰”勋章

习近平抵达撒马尔罕

开始对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议

▶ 均详见三版

习近平对哈萨克斯坦共和国进行国事访问

新华社努尔苏丹9月14日电(记者倪四义 刘恺)当地时间9月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达努尔苏丹,开始对哈萨克斯坦共和国进行国事访问。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府副总理兼外长特列乌别尔季、努尔苏丹市市长库里吉诺夫等高级官员在机场热情迎接。70余名礼兵分列两侧致敬,军乐团奏迎宾号角。两名盛装哈萨克斯坦女青年手捧鲜花,表达对习近平主席的热烈欢迎。

习近平发表书面讲话,代表中国人民向哈萨克斯坦政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中哈两国是山水相连、命运与共的好邻居、好朋友、好伙伴。建交30年来,两国关系实现跨越式发展,达到永久全面战略伙伴关系的高水平。访问期间,我将同托卡耶夫总统举行会谈,共同擘画中哈全方位合作新蓝图。我相信,这次访问一定会为推动两国共同发展繁荣注入新的强劲动力。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

仲秋时节的努尔苏丹,金风送爽,云卷云舒。道路两旁的旗杆上,鲜艳的五星红旗高高飘扬。习近平乘坐的国宾车队在摩托车护卫下抵达总统府。托卡耶夫总统在下车



当地时间9月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达努尔苏丹,开始对哈萨克斯坦共和国进行国事访问。这是哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府副总理兼外长特列乌别尔季、努尔苏丹市市长库里吉诺夫等高级官员在机场热情迎接。新华社记者 姚大伟 摄

处热情迎接。两国元首共同步入总统府大厅。总统府大厅典雅庄重,灯光耀

璨,礼兵英姿挺拔。托卡耶夫为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅

台,军乐团奏中哈两国国歌。习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。(下转第二版)

喜迎二十大

红色的机械臂动作精准,蛇形特种机器人伸缩自如……走进沈阳新松机器人自动化股份有限公司2万平方米的车间,俨然进入一个机器人的世界。

今年8月,习近平总书记来到这里考察,鼓励员工“在各领域勇于创新、勇攀高峰”。

这段时间,公司组织广大干部职工学习领悟习近平总书记的重要指示精神,各车间班组踊跃开展技术创新比武,越来越多的青年技术人员积极参与到重点难点技术攻关项目中,争挑重担。

为了将一批出口海外的移动机器人调试至最佳状态,34岁的工艺调试工程师陈贵和同事们放弃中秋假期,一直忙碌着。

“有了金刚钻,咱才敢揽瓷器活。”陈贵说,“我们青年科技人员牢记总书记嘱托,既要紧盯科技前沿,也要苦练本领,用开拓创新的实绩来迎接党的二十大胜利召开。”

实现新时代东北振兴,创新是关键。9月5日,由辽宁材料实验室、辽宁辽河实验室、辽宁滨海实验室和辽宁黄海实验室组成的辽宁实验室正式挂牌。

新成立的辽宁实验室聚焦新材料、智能制造、洁净能源、高端装备等领域,力争在一批关键核心技术上突破“卡脖子”难题。

“我们期盼党的二十大对全面建成社会主义现代化强国作出重点部署。相信实现辽宁振兴发展必将获得新的动力。”辽宁省科技厅厅长王力威说。

认真贯彻落实习近平总书记重要指示,辽宁改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”,正下大力气做好结构调整“三篇大文章”,以只争朝夕的气魄,向着构建多点多支撑、多业并举、多元发展的产业发展格局这一目标不断迈进。

夜已深,中国石油辽阳石化公司厂区仍灯火通明,多种具备国际领先品质的精细化工原料从这里产出。

这家“织”出过新中国第一块“确良”的老牌石化企业,正在通过延伸“油头”、做强“化尾”,实现技术创新突破。

“迎接党的二十大胜利召开,国有企业就要在保障国家产业安全上打头阵、当先锋。”辽阳石化聚酯厂党委书记那雪说,我们撸起袖子加油干,开动脑筋闯市场,调整结构开发更多高端产品,就能让下游化工企业用上更多国产原料,把产业振兴发展放在自己力量的基点上。

以优化营商环境的加速度,不断增强市场主体的获得感。

中秋节前,抚顺市民房华走进沈抚改革创新示范区政务服务中心。9点20分提出申请,不到11点就办齐所有证照,他申办的沈阳市怡诚实业有限公司可以正式营业了。

“党的二十大将要胜利召开,市场主体对发展前景更加看好,发展需求更加强烈。”辽宁省发展改革委副主任王卓明说,辽宁将持续发力,打造更好的安商兴商发展环境,为市场主体减负激活力,厚植高质量发展沃土。

中秋假期,在沈阳市皇姑区牡丹社区,居民纷纷来到党群服务中心参观图片展,畅谈社区这十年的巨大变化。(下转第三版)

辽沈儿女以更大担当和作为书写新时代振兴篇章,喜迎党的二十大胜利召开

新华社记者 曹智 王炳坤

抚顺“扬长补短”引育壮大新动能

本报记者 姜义双

奋进新征程 建功新时代

日前,总投资109亿元的清原抽水蓄能电站下闸蓄水,为明年首台机组发电奠定了坚实基础。此前不久,抚顺石化公司年产500吨重整催化剂生产线技术升级改造项目正式投产,使重整催化剂有效产能翻两番,进一步巩固了企业的行业龙头地位。

因煤而兴、因油而荣的抚顺,近年来深入贯彻习近平总书记

于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,全面落实省委、省政府决策部署,在转型发展过程中坚持“工业立市、工业强市、产业兴市”的战略方向,组建专班,制定规划,扬长补短,深入推进结构调整“三篇大文章”。一方面通过数字化绿色化赋能,改造升级“老字号”,加快数字车间、智慧工厂、绿色矿山建设,发展5G+制造业;一

方面深度开发“原字号”,着力延长石化产业链,做强冶金产业链,全力打造国家级高附加值新型原材料基地;同时,顺应产业发展趋势,因地制宜补短板,培育壮大“新字号”,推动清洁能源、先进装备制造、煤化工与煤研石综合利用等产业快速崛起。

改造提升 冶金新材料产业挺进中高端

前不久,抚顺特殊钢股份有限公司引进的7000吨快锻机投入生产,为公司占领高端锻材市场奠定

坚实基础。随后,抚顺新钢铁有限责任公司也传来好消息,公司新棒材生产线采用细晶控轧工艺,成功开发出细晶低成本HRB500E高强抗震钢筋。

抚顺特钢和抚顺新钢铁相距不远。前者是我国高温合金、超高强度钢、高档工模具钢、特种不锈钢的核心生产企业;后者生产的螺纹钢、高速线材、窄带钢、优质型钢等产品享誉国内外,其中,“抚顺”牌钢筋混凝土用热轧钢筋是首批进驻上海商品交易所的交割品牌。(下转第七版)

李乐成在铁岭昌图县和开原市调研时强调 维护粮食安全 发展县域经济 以高质量发展加快推动乡村振兴

本报讯 记者史冬柏报道 9月14日,省委副书记、省长李乐成来到铁岭昌图县和开原市调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实省委工作要求,抓好粮食生产,扛起保障粮食安全政治责任,因地制宜发展壮大县域经济,以高质量发展加快推动乡村振兴,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

李乐成实地考察位于昌图县的

辽河干流源头,了解生态封育、防汛度汛等情况。李乐成说,辽河是辽宁人民的母亲河,要深入贯彻习近平总书记生态文明思想,从源头抓起,用治本之策,坚持系统统筹,完善工作机制,加强动态监测,把工作做细、把责任落细,推动辽河流域生态保护和高质量发展不断取得新进展。

秋粮是全年粮食生产的大头。李乐成来到阳宇农机服务专业合作社,走进田间地头,掂玉米、查土样、

看耕层,算产量、话技术、问需求。李乐成说,当前正值粮食生产关键时期,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,扛起政治责任,落实保护性耕作,用好养好黑土地,全力以赴夺取秋粮丰收,为端稳端牢“中国饭碗”作出辽宁贡献。他还勉励相关企业要围绕产业急需、农民急需,加强农机产品研发制造,为粮食稳产增收保驾护航。

在昌图粮食储备库有限公司,李乐成要求严格落实粮食储备管理责任制,紧盯生产安全、仓储安全、运输安全,坚持标准化流程和服务,不断提升应急保供和本质安全水平。

“企业生产经营状况如何?”“地方政府服务保障做得怎样?”“遇到哪些困难问题?”在开原市,李乐成先后来到华原重型装备有限公司、益海嘉里淀粉科技有限公司、奥瑞金食品工业有限公司,走进车间,察看生产线。(下转第二版)

省卫生健康委医政医管处四级调研员杨硕硕——用心用情用力把服务做实做细

本报记者 王敏娜

“这份荣誉,应属于全省长期奋战在疫情防控和健康一线的所有同志,我只是其中的一员。”近日,省卫生健康委医政医管处四级调研员杨硕硕荣获全国“人民满意的公务员”称号,载誉归来。她直言,自己只是全省卫生健康系统千万奋斗者中的一员。

2020年年初,新冠肺炎疫情突如其来,全国各地纷纷调拨人力物力驰援湖北。按照国家统一部署和省委、省政府要求,省卫生健康委28天内连续组派11批次共2054名医务人员紧急驰援湖北疫情防控一线,支援人数位列全国第三。

路不险则无以知马之良,任不重则无以知人之德。“一次次援派任务圆满完成的背后,是全省卫生健康系统无数同仁的不懈努力和坚守奉献。”杨硕硕说。作为援建组一线协调员的她,那段时间每天都是满负荷工作,不仅要迅速摸排统计全省二级以上医院呼吸、重症等专业医疗力量,还要精准测算、科学组派,在完成国家任务的同时保障本省群众就医需求。

时间紧,任务重。在自己出现严重心脏早搏的情况下,杨硕硕也没有请过假。她说:“当时疫情形势瞬息万变,医疗队的组建派出需要协调各方,哪个环节都不能耽搁。而临时换新人接手,需要时间重新熟悉情况。”

就这样,杨硕硕坚持奋战在一线,不仅出色完成援派任务,还参与起草了辽宁省对口支援襄阳市防控方案、医疗队轮换和撤回方案等文件,用心用情用力做好医疗队的日常管理、返辽接待保障等工作。回到辽宁后,她更是次次冲锋在省内疫情应急处置一线,最长的一次连续奋战了53天。2020年至今,她几乎没有正常休过一个周末和节假日。

身为80后的杨硕硕始终保持着“越是艰险越向前”的勇毅果敢,不仅在疫情防控一线,她在日常工作中也同样履职尽责、务实敬业。

为进一步推动医疗机构改善医疗服务和群众就医体验,杨硕硕在组织大型公立医院巡查时,狠抓医疗机构服务管理和规范诊疗行为,力求将每项工作做实做细。她经常以患者身份挂号,换位体验各医院的预约诊疗是否真实有效,还多次与专家一同在凌晨夜访急诊,第一时间解决群众看病就医中的急难愁盼问题。

导读

DAODU

我省实施城市交通路口精细化管理 全省已完成165处道路交叉口改造

▶ 详见八版

沈阳浑南区:创新发展 向东北综合实力第一区目标全速进发

▶ 详见四版、五版

走进县城看发展

9月13日,葫芦岛市绥中县大王庙镇水泉沟村梨园里,一个个套着透明袋子的大梨呈现出诱人的金黄色。“原本等到秋分节气就采摘,现在又延迟了10天,梨会更甜!”绥中县大王庙镇诚吉果业专业合作社理事长王长义说。大王庙镇是绥中白梨的核心主产区,当地一些老树的树龄已有300多年。上世纪70年代,

绥中白梨曾闻名全国,远销东南亚。后来因种种原因,白梨品质下降,变得果皮厚、果肉硬,不再受欢迎。吸取绥中白梨濒临淘汰的教训,绥中县奋起改变,坚持走“精品农业”的发展思路,改变种植模式,致力打造精品示范园,培育特色果品,果品产量和质量显著提升。目前,全县每年生产绿色果品42.5万吨,国家、省、市三级精品示范园达到109个,全县25个乡镇中有19个实现规模化栽植。建设高效精品园,改造老梨园。

如今,大王庙镇水泉沟村20余公顷梨园全部完成改造。“目的是增加土壤有机质含量。”王长义说,他们改变种植管理方式,用农家肥、生物酵素等代替化肥,同时采用生草覆盖技术,淘汰除草剂,使用生物制品农药,土壤有机质含量从0.1%提高到4%,果品质量大大提高。“皮薄金黄、脆嫩香甜,梨子本来的味儿出来啦!”改造老梨园的同时,绥中县在中国农科院果树研究所和省农科院的大力支持下,对新建梨园采取“大苗建园”的先进方式。明水乡村小杨

树沟子村果农孙宝军的梨园里,梨树高高瘦瘦呈纺锤形,煞是显眼。“这种树形好干活,摘果轻松,除草机也能进得去。再加上使用了水肥一体化技术,省工省时又省力。”孙宝军告诉记者,大苗建园见效快,产量高,梨树三年就能见果,第四年就进入盛果期,亩产可达4000公斤。如今,特色品种“绥中白梨”已注册“关外第一县”水果品牌商标和“绥中白梨”地理标志证明商标,连续10年被评为辽宁省重点名牌产品。(下转第七版)